
  ACTA

Expediente nº: Órgano colegiado: 

PLENO/2023/11 Pleno 

 

DATOS DE CELEBRACIÓN DE LA SESIÓN

Tipo de 
convocatoria

Extraordinaria
Motivo: «Organización de la actividad municipal tras toma de posesión 
de la nueva corporación»

Fecha 29 de junio de 2023 

Duración De 10:00 a 10:35  

Lugar Salón de Plenos 

Presidida por Javier Gorbeña García 

Secretaría Ziortza Guinea Gutiérrez 

 

ASISTENCIA A LA SESIÓN 

DNI Nombre y apellidos Ha asistido

18593219L AINHOA FERNÁNDEZ DOMINGUEZ NO

16032037W CARLOS ALBERTO ITURRIOZ MALAINA SI

18598103G ELISABETH OCHOA DE ERIBE ROMÁN NO

16287057K EDUARDO LORZA GARCÍA SI

72748486S IÑIGO GRACIANTEPARALUCETA LÓPEZ DE IPIÑA SI

30641952H JAVIER GORBEÑA GARCÍA SI

72841412K MAITE COBO BARCALA SI

72831885Q MIKEL ISASMENDI TXURRUKA SI

72841383S XABIER NAFARRATE CADIÑANOS SI

 

 

Una vez verificada por la Secretaría  la  válida constitución del  órgano, el  Presidente abre 
sesión, procediendo a la deliberación sobre los asuntos incluidos en el Orden del Día.

 

A) PARTE RESOLUTIVA
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Expediente 475/2023. Dación de nombramientos de Teniente Alcalde/sa

El Sr. Alcalde da cuenta de los nombramientos de Teniente Alcalde/sa que aprobó 
mediante Resolución de Alcaldía número 311 de 26 de junio de 2023 con el  tenor literal  
siguiente:

Visto el resultado obtenido en las elecciones municipales celebradas el pasado 28 de 
mayo  de  2023  y  habiéndose  procedido,  en  fecha  17  de  junio  de  2023,  a  la  sesión  de 
constitución de la nueva Corporación Local. 

Visto lo previsto en el art. 23.3 de la Ley 7/1985 de 2 de abril, Reguladora de las  
Bases de Régimen Local, los y las Tenientes de Alcaldía sustituyen en los casos de vacante, 
ausencia o enfermedad al Alcalde.

En virtud de las atribuciones que me confieren los arts. 21.2 de la Ley 7/1985, de 2 de 
abril,  Reguladora  de  las  Bases  del  Régimen  Local,  y  el  art.  46.1  del  Reglamento  de 
Organización,  Funcionamiento  y  Régimen  Jurídico  de  las  Corporaciones  Locales,  por  el 
presente HE DISPUESTO:

PRIMERO. Designar como Tenientes de Alcaldía del Ayuntamiento de Zigoitia a los 
siguientes Concejales en el  orden siguiente:  D.  CARLOS ALBERTO ITURRIOZ MALAINA 
(primer Teniente-Alcalde) y Dña. MAITE COBO BARCALA (segunda Teniente-Alcaldesa). 

A  los  Tenientes  de  Alcalde  nombrados,  previa  aceptación  de  su  cargo,  les 
corresponde en cuanto a tales, sustituir al Alcalde en la totalidad de sus funciones y por el  
orden  de  su  nombramiento,  en  los  casos  de  ausencia,  enfermedad  o  impedimento  que 
imposibilite a este para el ejercicio de sus atribuciones.

SEGUNDO. Notificar  personalmente  la  presente  resolución  a  los  concejales 
designados,  que  se  considerará  aceptada  tácitamente,  salvo  manifestación  expresa  en 
contra.

TERCERO. Remitir  la  presente  Resolución  al  BOTHA  para  su  publicación  e 
igualmente  publicarla  en  el  tablón  de  anuncios  del  Ayuntamiento,  sin  perjuicio  de  su 
efectividad desde el día siguiente de la firma de la resolución por el Alcalde.

CUARTO. Dar cuenta al Pleno del Ayuntamiento de esta resolución en la primera 
sesión que celebre.

 

Expediente 476/2023. Dación de concejalías delegadas

El Sr. Alcalde da cuenta de los nombramientos de concejalías delegadas que aprobó 
mediante Resolución de Alcaldía número 310 de 26 de junio de 2023 con el  tenor literal  
siguiente:

Visto el artículo 43 del Real Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre, por el que se  
aprueba  el  Reglamento  de  Organización,  Funcionamiento  y  Régimen  Jurídico  de  las 
Entidades Locales que señala:

“El Alcalde puede delegar sus atribuciones, salvo las mencionadas en los artículos 
21.3 y 71 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, en los términos previstos en este artículo y en los  
siguientes.

(..)

Las  delegaciones  genéricas  se  referirán  a  una  o  varias  áreas  o  materias 
determinadas,  y  podrán abarcar  tanto  la  facultad de dirigir  los servicios  correspondientes 
como  la  de  gestionarlos  en  general,  incluida  la  facultad  de  resolver  mediante  actos 
administrativos que afecten a terceros.
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(…)”.

Visto el artículo 44 del citado Real Decreto que señala:

“1.  Todas  las  delegaciones  a  que  se  refiere  el  artículo  anterior  serán  realizadas 
mediante Decreto del Alcalde que contendrá el ámbito de los asuntos a que se refiere la 
delegación, las facultades que se deleguen, así como las condiciones específicas de ejercicio  
de las mismas, en la medida en que se concreten o aparten del régimen general previsto en 
este Reglamento.

2. La delegación de atribuciones del Alcalde surtirá efecto desde el día siguiente al de 
la fecha del Decreto, salvo que en ella se disponga otra cosa, sin perjuicio de su preceptiva 
publicación en el «Boletín Oficial» de la Provincia y en el municipal, si existiere.

3. Las normas de los apartados anteriores serán aplicables a cualquier modificación 
posterior de las delegaciones.

4. De todas las delegaciones y de sus modificaciones se dará cuenta al Pleno en la 
primera sesión que éste celebre con posterioridad a las mismas”.

Visto el Real Decreto 207/2023, de 3 de abril,  por el que se convocan elecciones 
locales y a las Asambleas de Ceuta y Melilla para el 28 de mayo de 2023 y celebradas las 
mismas en dicha fecha.

Vista la sesión constitutiva del Ayuntamiento de Zigoitia celebrada, en fecha 17 de 
junio de 2023, en uso de las facultades que me confieren los arts. 21.3 y 23.4 de la Ley 
7/1985,  de  2  de  abril,  Reguladora  de  las  Bases  del  Régimen  Local,  por  el  presente 
RESUELVO:

PRIMERO. Delegar el área de Cultura, Deporte, Educación, Medio Ambiente, Comunicación 
y Convivencia al Concejal Sr. D. Carlos Alberto Iturrioz Malaina. Esta Delegación comprenderá 
la dirección interna de la gestión del servicio correspondiente, pero no incluye la facultad de 
resolver mediante actos administrativos.

SEGUNDO. Delegar el área de Igualdad y Juventud al Concejal Sra Dª. Maite Cobo 
Barcala.  Esta  Delegación  comprenderá  la  dirección  interna  de  la  gestión  del  servicio 
correspondiente, pero no incluye la facultad de resolver mediante actos administrativos.

TERCERO.  Delegar  el  área  de  Euskera,  Bienestar  Social,  Cooperación,  Agricultura  y 
Montes al  Concejal  Sr.  D.  Iñigo  Gracianteparaluceta  Lopez  de  Ipiña.  Esta  Delegación 
comprenderá la dirección interna de la gestión del servicio correspondiente, pero no incluye la 
facultad de resolver mediante actos administrativos.

CUARTO.  Notificar personalmente la presente resolución a los designados, que se 
considerará  aceptada  tácitamente,  salvo  manifestación  expresa  en  contra  en  el  plazo  de 
TRES días hábiles desde la notificación.

QUINTO. Remitir la Resolución del nombramiento al BOTHA para su publicación en el 
mismo e igualmente publicar la Resolución en el tablón de anuncios del Ayuntamiento.

 

Expediente 474/2023. Constitución de grupos políticos municipales

El artículo 24 del Real Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre, por el que se aprueba 
el  Reglamento  de  Organización,  Funcionamiento  y  Régimen  Jurídico  de  las  Entidades 
Locales cita:

“1.  Los  grupos  políticos  se  constituirán  mediante  escrito  dirigido  al  Presidente  y 
suscrito  por  todos  sus  integrantes,  que  se  presentará  en  la  Secretaría  General  de  la 
Corporación dentro de los cinco días hábiles siguientes a la constitución de la Corporación.

2. En el mismo escrito de constitución se hará constar la designación de Portavoz del 
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grupo, pudiendo designarse también suplentes”.

El artículo 25 de la citada norma señala que “de la constitución de los grupos políticos 
y de sus integrantes y portavoces, el Presidente dará cuenta al Pleno en la primera sesión 
que se celebre tras cumplirse el plazo previsto en el número 1 del artículo anterior”.

A la vista de la normativa, por la Alcaldía da cuenta de los escritos presentados por los 
diferentes grupos políticos, de conformidad con. 

 Grupo político EH BILDU, señalando como integrantes del grupo a Eduardo 
Lorza García, Ainhoa Fernández Domínguez, Xabier Nafarrate Cadiñanos y 
Mikel  Isasmendi Txurruka, designando portavoz a Eduardo Lorza García, y 
portavoz suplente a Ainhoa Fernández Domínguez.

 Grupo  político  EAJ-PNV,  señalando  como  integrantes  del  grupo  Javier 
Gorbeña García, Carlos Alberto Iturrioz Malaina Maite Cobo Barcala y Iñigo 
Gracianteparaluceta López de Ipiña, designando portavoz a Javier Gorbeña 
García y portavoz suplente a Carlos Alberto Iturrioz Malaina.

 Grupo  político  PP,  señalando  como  integrante  del  grupo  y  portavoz  a 
Elisabeth Ochoa de Eribe Román.

La Corporación se da por enterada.

 

Expediente 481/2023. Creación de Comisiones Informativas

A favor Tipo de votación: ordinaria / unanimidad

La Alcaldía propone crear una única Comisión Informativa permanente, integrada por 
todos  los  y  las  corporativas  de  este  Ayuntamiento,  con  la  denominación  y  composición 
siguientes:

Comisión Informativa de Especial de Cuentas, de preparación de los asuntos 
del Pleno y de información de la gestión de Gobierno, que estará compuesta por:

Presidente: 

Sr.  D.  JAVIER  GORBEÑA  GARCÍA,  Alcalde  del  Ayuntamiento  de  Zigoitia.  Le 
sustituirán en la Presidencia los Tenientes de Alcaldía designados en el orden de su 
nombramiento.

 

Vocales: 

D. Carlos Alberto Iturrioz Malaina

Dª. Maite Cobo Barcala

D. Iñigo Gracianteparaluceta López de Ipiña 

D. Eduardo Lorza García

Dª. Ainhoa Fernández Domínguez 

D. Xabier Nafarrate Cadiñanos 

D. Mikel Isasmendi Txurruka 

Dª. Elisabeth Ochoa de Eribe Román

 

Corresponde a las  Comisiones  Informativas  el  estudio,  informe  o  consulta  de  los 
asuntos  que  hayan  de  ser  sometidos  a  la  decisión  del  Pleno,  salvo  cuando  hayan  de 
adoptarse Acuerdos declarados urgentes.
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Así  mismo la  Alcaldía  propone establecer  las sesiones ordinarias de la  Comisión 
Informativa que tendrán lugar el segundo lunes, no festivo, de cada mes (exceptuando el mes 
de agosto en que no habrá sesión) a las 10:00 horas en la sala de Alcaldía. Si es festivo se  
podrá adelantar o retrasar la fecha sin que exceda de siete días.

Sometido a votación se aprueba por unanimidad del Pleno de esta Corporación.

 

Expediente 480/2023. Periodicidad de las sesiones plenarias

A favor Tipo de votación: ordinaria / unanimidad

 La Alcaldía propone establecer que las sesiones ordinarias del Pleno tendrán lugar el 
tercer lunes, no festivo, de cada mes (exceptuando el mes de agosto en que no habrá sesión)  
a las 19:00 horas en el Salón de Sesiones del Ayuntamiento. Si es festivo se podrá adelantar 
o retrasar la fecha sin que exceda de siete días.

Sometido a votación este asunto, es aprobado por unanimidad de este Pleno.

 

Expediente 473/2023. Designación de representantes municipales en los órganos 
colegiados

A favor Tipo de votación: ordinaria / unanimidad

De  conformidad  con  el  artículo  29  del  Real  Decreto  “corresponde  a  los  grupos 
políticos designar, mediante escrito de su Portavoz dirigido al Presidente y en los términos 
previstos en cada caso en el  presente Reglamento,  a aquellos de sus componentes que 
hayan de representarlos en todos los órganos colegiados integrados por  miembros de la 
Corporación pertenecientes a los diversos grupos”.

El artículo 38 de la citada norma cita que dentro de los treinta días siguientes al de la 
sesión constitutiva, el Alcalde convocará la sesión o sesiones extraordinarias del Pleno de la 
Corporación que sean precisas, a fin de resolver “nombramientos de representantes de la 
Corporación en órganos colegiados, que sean de la competencia del Pleno”.

 Vista  la  necesidad  de  modificar  el  nombramiento  de  representante  municipal  en 
órganos colegiados tras la constitución de la nueva corporación el 17 de junio de 2023,  el 
Pleno de la corporación por unanimidad adopta el siguiente ACUERDO: 

PRIMERO.  Aprobar la  designación de representantes  municipales en  los  órganos 
colegiados, tal y como se recoge en el Anexo de este acuerdo.

SEGUNDO.  Notificar  a  los  órganos  colegiados  afectados  por  la  modificación  la 
designación de representantes efectuada por este Pleno.

ANEXO 

1.- CUADRILLA DE GORBEIALDEA:

 Sr. D. JAVIER GORBEÑA GARCÍA, Alcalde del Ayuntamiento de Zigoitia del grupo 
político EAJ-PNV.

 Sr. D. EDUARDO LORZA GARCÍA, Concejal del grupo político EH-BILDU.

 Sr. D. MIKEL ISASMENDI TXURRUKA, Concejal del grupo político EH-BILDU.

 

2.- CONSORCIO DE ESTRIBACIONES DEL GORBEA:

 1)     Para La Asamblea General 
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 Sr. D. JAVIER GORBEÑA GARCÍA, Alcalde del Ayuntamiento de Zigoitia.

 Sr. D. EDUARDO LORZA GARCÍA, Concejal del grupo político EH-BILDU.

Suplentes:

 Sr.  D. CARLOS ALBERTO ITURRIOZ MALAINA, Concejal  del  grupo político EAJ-
PNV.

 Sr. D. MIKEL ISASMENDI TXURRUKA, Concejal del grupo político EH-BILDU.

 

            2) Para la Junta de Gobierno:

 Sr. D. JAVIER GORBEÑA GARCÍA, Alcalde del Ayuntamiento de Zigoitia.

Suplente:

 Sr. D. EDUARDO LORZA GARCÍA, Concejal del grupo político EH-BILDU.

 

3.- CONSORCIO DE AGUAS DE ZIGOITIA:

 Para la Asamblea General y Junta de Gobierno:

 Sr. D. JAVIER GORBEÑA GARCÍA, Alcalde del Ayuntamiento de Zigoitia del grupo 
político EAJ-PNV.

 Sr.  D.  IÑIGO  GRACIANTEPARALUCETA  LOPEZ  DE  IPIÑA,  Concejal  del  grupo 
político EAJ-PNV.

 Sr. D. EDUARDO LORZA GARCÍA, Concejal del grupo político EH-BILDU.

Suplentes:

 Sr.  D. CARLOS ALBERTO ITURRIOZ MALAINA, Concejal  del  grupo político EAJ-
PNV.

 Sra. Dª. MAITE COBO BARCALA, Concejala del grupo político EAJ-PNV.

 Sr. D. MIKEL ISASMENDI TXURRUKA, Concejal del grupo político EH-BILDU.

 

4.- PATRONATO DEL PARQUE NATURAL DEL GORBEA:

 Sr.  D.  IÑIGO  GRACIANTEPARALUCETA  LOPEZ  DE  IPIÑA,  Concejal  del  grupo 
político EAJ-PNV.

Suplente:

 Sr.  D. CARLOS ALBERTO ITURRIOZ MALAINA, Concejal  del  grupo político EAJ-
PNV.

 

5.- CONSEJO ESCOLAR.

 Sr.  D. CARLOS ALBERTO ITURRIOZ MALAINA, Concejal  del  grupo político EAJ-
PNV.

Suplente

 Sra. Dª. MAITE COBO BARCALA, Concejala del grupo político EAJ-PNV.

 

6.- ASOCIACIÓN DE DESARROLLO RURAL DE ESTRIBACIONES DEL GORBEA:

  Sr. D. JAVIER GORBEÑA GARCIA, Alcalde del Ayuntamiento de Zigoitia del grupo 
político EAJ-PNV.
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Suplente:

 Sr.  D. CARLOS ALBERTO ITURRIOZ MALAINA, Concejal  del  grupo político EAJ-
PNV.

 

7.- EUSKAL FONDOA:

 Sr.  D.  IÑIGO  GRACIANTEPARALUCETA  LOPEZ  DE  IPIÑA,  Concejal  del  grupo 
político EAJ-PNV.

Suplente: 

 Sr. D. JAVIER GORBEÑA GARCIA, Alcalde del Ayuntamiento de Zigoitia del grupo 
político EAJ-PNV.

 

8.- COMUNIDAD DE SAN ANTONIO DE PADUA: 

 Sr.  D.  IÑIGO  GRACIANTEPARALUCETA  LOPEZ  DE  IPIÑA,  Concejal  del  grupo 
político EAJ-PNV.

Suplente: 

 Sr.  D. CARLOS ALBERTO ITURRIOZ MALAINA, Concejal  del  grupo político EAJ-
PNV.

 

9.- CONSEJO DE CULTURA:

 Sr.  D. CARLOS ALBERTO ITURRIOZ MALAINA, Concejal  del  grupo político EAJ-
PNV.

 Sr. D. XABIER NAFARRATE CADIÑANOS, Concejal del grupo político EH-BILDU.

 Sra. Dª. ELISABETH OCHOA DE ERIBE ROMÁN, Concejala del grupo político PP.

Suplente: 

 Sr. Dª. MAITE COBO BARCALA, Concejala del grupo político EAJ-PNV. 

 Sra.  Dª.  AINHOA  FERNÁNDEZ  DOMÍNGUEZ,  Concejala  del  grupo  político  EH-
BILDU.

10.- COMUNIDAD DE LESPEA:

  Sr. D. JAVIER GORBEÑA GARCIA, Alcalde del Ayuntamiento de Zigoitia del grupo 
político EAJ-PNV.

Suplente: 

 Sr.  D. CARLOS ALBERTO ITURRIOZ MALAINA, Concejal  del  grupo político EAJ-
PNV.

 

11.- COMUNIDADES DE PROPIETARIOS DE GARAJES DEL SAUR-2 DE GOPEGI-
ONDATEGI Y DE LAS VIVIENDAS SOCIALES DE LA CALLE URISOLO DE GOPEGI:

 Sr. D. JAVIER GORBEÑA GARCIA, Alcalde del Ayuntamiento de Zigoitia del grupo 
político EAJ-PNV.

Suplente: 

 Sr.  D. CARLOS ALBERTO ITURRIOZ MALAINA, Concejal  del  grupo político EAJ-
PNV.
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12.- COTO DE CAZA:

 Sr.  D.  IÑIGO  GRACIANTEPARALUCETA  LOPEZ  DE  IPIÑA,  Concejal  del  grupo 
político EAJ-PNV.

 Sr. D. EDUARDO LORZA GARCÍA, Concejal del grupo político EH-BILDU.

Suplente: 

 Sr. D. JAVIER GORBEÑA GARCIA, Alcalde del Ayuntamiento de Zigoitia del grupo 
político EAJ-PNV.

 Sr. D. MIKEL ISASMENDI TXURRUKA, Concejal del grupo político EH-BILDU.

 

13.- KUTXABANK:

 Sr. D. JAVIER GORBEÑA GARCIA, Alcalde del Ayuntamiento de Zigoitia del grupo 
político EAJ-PNV.

Suplente: 

 Sr.  D. CARLOS ALBERTO ITURRIOZ MALAINA, Concejal  del  grupo político EAJ-
PNV.

 

14.- ELKARKIDETZA:

 Sr. D. JAVIER GORBEÑA GARCIA, Alcalde del Ayuntamiento de Zigoitia del grupo 
político EAJ-PNV.

Suplente: 

 Sr.  D. CARLOS ALBERTO ITURRIOZ MALAINA, Concejal  del  grupo político EAJ-
PNV.

 

15.- COMISION DE SEGUIMIENTO DE HAURRESKOLA:

 Sr.  D. CARLOS ALBERTO ITURRIOZ MALAINA, Concejal  del  grupo político EAJ-
PNV.

Suplente: 

 Sr.  D.  IÑIGO  GRACIANTEPARALUCETA  LOPEZ  DE  IPIÑA,  Concejal  del  grupo 
político EAJ-PNV. 

16.- COMISIÓN DE SEGUIMIENTO DE CONVENIO DE COLABORACIÓN ENTRE 
AYUNTAMIENTO  Y  CONCEJOS  PARA  LIMPIEZA  DE  CALLES,  MANTENIMIENTO  DE 
JARDINES Y LIMPIEZA DE NIEVE:

 Sr. D. JAVIER GORBEÑA GARCIA, Alcalde del Ayuntamiento de Zigoitia del grupo 
político EAJ-PNV.

 Sra.  Dª.  AINHOA  FERNÁNDEZ  DOMÍNGUEZ,  Concejala  del  grupo  político  EH-
BILDU.

 Sra. Dª. ELISABETH OCHOA DE ERIBE ROMÁN, Concejala del grupo político PP.

Suplentes: 

 Sr.  D. CARLOS ALBERTO ITURRIOZ MALAINA, Concejal  del  grupo político EAJ-
PNV.

 Sr. D. MIKEL ISASMENDI TXURRUKA, Concejal del grupo político EH-BILDU. 

17.-  GRUPO  DE  COORDINACIÓN  DEL  PROTOCOLO  DE  ACTUACIÓN  Y 
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ATENCIÓN  A  VÍCTIMAS  DE  VIOLENCIA  DE  GÉNERO  DE  LA  CUADRILLA  DE 
GORBEIALDEA: 

 Sra. Dª. MAITE COBO BARCALA, Concejala del grupo político EAJ-PNV.

Suplente: 

 Sr. D. JAVIER GORBEÑA GARCIA, Alcalde del Ayuntamiento de Zigoitia del grupo 
político EAJ-PNV. 

 

18.- COMISIÓN DE GANADERÍA:

  Sr.  D.  IÑIGO  GRACIANTEPARALUCETA  LOPEZ  DE  IPIÑA,  Concejal  del  grupo 
político EAJ-PNV.

 Sr. D. EDUARDO LORZA GARCÍA, Concejal del grupo político EH-BILDU.

Suplentes: 

 Sr. D. JAVIER GORBEÑA GARCIA, Alcalde del Ayuntamiento de Zigoitia del grupo 
político EAJ-PNV.

 Sr. D. MIKEL ISASMENDI TXURRUKA, Concejal del grupo político EH-BILDU.

 

19.-  COMISIÓN  DE  SEGUIMIENTO  DE  CONVENIO  CON  LA  ASOCIACIÓN 
GORBEIA DE PADRES Y MADRES DE ALUMNOS Y ALUMNAS DEL CENTRO GORBEIA 
ESKOLA Y EL AYUNTAMIENTO DE ZIGOITIA PARA APOYAR LA ORGANIZACIÓN DE 
ACTIVIDADES  EXTRAESCOLARES  Y  COMPLEMENTARIAS  DESTINADAS  AL 
ALUMNADO DE EDUCACIÓN INFANTIL Y PRIMARIA.           

 Sr. D. JAVIER GORBEÑA GARCÍA, Alcalde-Presidente del grupo político EAJ-PNV.

 Sr. D. XABIER NAFARRATE CADIÑANOS, Concejal del grupo político EH-BILDU.

 Sra. Dª. ELISABETH OCHOA DE ERIBE ROMÁN, Concejala del grupo político PP.

 

20.-  COMISIÓN  DE  SEGUIMIENTO  DEL  CONVENIO  ADMINISTRATIVO  DE 
COLABORACIÓN ENTRE LA ASOCIACIÓN BAIALDEA DE MADRES Y PADRES DEL IES 
DE MURGIA Y EL AYUNTAMIENTO DE ZIGOITIA AL OBJETO DE SUBVENCIONAR EL 
GASTO  DE  TRANSPORTE  DEL  ALUMNADO  DE  ZIGOITIA  QUE  PARTICIPA  EN  EL 
PROGRAMA BIDELAGUNA DEL IES DE MURGIA              

 Sr. D. JAVIER GORBEÑA GARCÍA, Alcalde-Presidente del grupo político EAJ-PNV.

 Sr. D. XABIER NAFARRATE CADIÑANOS, Concejal del grupo político EH-BILDU.

 Sra. Dª. ELISABETH OCHOA DE ERIBE ROMÁN, Concejala del grupo político PP.

 

21.-  COMISIÓN  DE  SEGUIMIENTO  DEL  CONVENIO  ADMINISTRATIVO  DE 
COLABORACIÓN ENTRE LA ASOCIACIÓN ITURRIBERO DE MADRES Y PADRES DEL 
IPI DE IKASBIDEA DE DURANA Y EL AYUNTAMIENTO DE ZIGOITIA AL OBJETO DE 
SUBVENCIONAR EL GASTO DE TRANSPORTE DEL ALUMNADO  DE ZIGOITIA  QUE 
PARTICIPA EN EL PROGRAMA BIDELAGUNA DEL IPI IKASBIDEA DE DURANA.

 Sr. D. JAVIER GORBEÑA GARCÍA, Alcalde-Presidente del grupo político EAJ-PNV.

 Sr. D. XABIER NAFARRATE CADIÑANOS, Concejal del grupo político EH-BILDU.

 Sra. Dª. ELISABETH OCHOA DE ERIBE ROMÁN, Concejala del grupo político PP.
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Expediente 479/2023. Constitución de mesa de contratación de carácter permanente

A favor Tipo de votación: ordinaria / unanimidad

De conformidad,  con el  art.  326 de la nueva Ley 9/2017,  de 8 de noviembre,  de 
Contratos del Sector Público (en adelante LCSP), relativo a las mesas de contratación, en los 
procedimientos abiertos, abierto simplificado, restringidos, de dialogo competitivo, de licitación 
con  negociación,  de  asociación  para  la  innovación  y  en  los  procedimientos  negociados 
fundados en una imperiosa urgencia resultado de acontecimientos imprevistos los órganos de 
contratación de las Administraciones Públicas (Alcaldía o Pleno en función de la cuantía y 
duración de la contratación pretendida) estarán asistidos por una Mesa de Contratación. En 
los procedimientos negociados en los que no sea necesario publicar anuncios de licitación, 
así  como  en  los  procedimientos  súper  simplificados  del  art.  159.6  será  potestativa  su 
constitución.

En  cuanto a  la  composición  de la  Mesa de Contratación,  la  disposición  adicional 
segunda de la LCSP en su punto séptimo establece que estará presidida por un miembro de 
la  Corporación o un funcionario  de la  misma,  y formarán parte  de ella,  como vocales,  el 
Secretario  y  el  Interventor  así  como  aquellos  otros  que  se  designen  por  el  órgano  de 
contratación entre el personal funcionario de carrera o laboral al servicio de la Corporación o 
miembros electos de la misma, sin que su número en total sea inferior a tres. En cuanto a los 
miembros electos, no podrán suponer más de un tercio del total de miembros de la misma.  
Actuará como Secretario un funcionario de la Corporación.

Recoge  el  art.  326.2  de  la  LCSP las  funciones  que  corresponden  a  la  Mesa  de 
Contratación como órgano de asistencia técnica especializada.

Por último, en virtud de lo dispuesto en el punto séptimo de la disposición adicional  
segunda  de  la  LCSP,  se  podrán  constituir  mesas  de  contratación  permanentes  y  su 
composición se publicará en el perfil del contratante del órgano de contratación.

En virtud de los preceptos legales citados, el Pleno por unanimidad ACUERDA:

PRIMERO. Constituir una Mesa de Contratación con carácter permanente que asista 
a  los  órganos  de  contratación  de  este  Ayuntamiento  (Alcaldía  o  Pleno)  para  ejercer  las 
funciones atribuidas en el art. 326.2 de la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del 
Sector Público a lo largo del tiempo que resta para acabar la legislatura 2023-2027.

SEGUNDO. Establecer la composición de la citada Mesa que estará integrada por:

-Presidente: D. Javier Gorbeña García, o el primer o segundo Teniente-Alcalde, en 
caso de imposibilidad, ausencia o enfermedad de la Alcaldía.

-Vocales:  la  Secretaria-Interventora  municipal,  Dª.  Ziortza  Guinea  Gutiérrez,  y  la 
funcionaria de carrera municipal, Dª. Rakel Sáez de Cámara Aguirre.

-Secretaria:  Dª.  Mariló  Suárez  Rodríguez,  Técnica  de  Administración  General 
Municipal.

TERCERO. Publicar la composición de esta Mesa de Contratación en el perfil  del 
contratante del Ayuntamiento de Zigoitia, de conformidad con lo dispuesto en la disposición 
adicional segunda de la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público, y 
notificar a las personas designadas el presente acuerdo.

 

Expediente 477/2023. Retribuciones y régimen de dedicación de concejales, dietas, 
asistencias y gastos de representación de corporativos durante el mandato 2023-2027

A favor Tipo de votación: ordinaria / unanimidad

El Sr. Alcalde somete a votación la urgencia para la inclusión en el orden del día del 
asunto relativo a las retribuciones y régimen de dedicación de concejales, dietas, asistencias 
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y  gastos  de  representación  de  corporativos  durante  el  mandato  2023-2027,  que  resulta 
aprobada por unanimidad.

El Sr. Alcalde propone en relación con la Alcaldía y las Concejalías Delegadas las 
siguientes dedicaciones y retribuciones:

Alcaldía: 

100% de dedicación con una retribución anual de 50.000,00€.

Primera Tenencia de Alcaldía y Concejalía delegada de área de Cultura, Deporte, 
Educación, Medio Ambiente, Comunicación y Convivencia

40% de dedicación con una retribución anual de 18.000,00€.

Concejalía  delegada  de  área  de Euskera,  Bienestar  Social,  Cooperación, 
Agricultura y Montes

20% de dedicación con una retribución anual de 9.000,00€.

La fecha de efectos de la dedicación de Alcaldía será desde el 17 de junio de 2023. 
La fecha de efectos de la dedicación de las concejalías delegadas será desde la fecha de su  
nombramiento, es decir, desde el 26 de junio de 2023.

El resto de concejales del equipo de gobierno no tendrán dedicación total ni parcial, 
sino que serán remunerados en concepto de asistencias a sesiones de Pleno, Comisión y de 
otros órganos colegiados de que formen parte a razón de 50€. Asimismo, propone mantener 
las cantidades presupuestadas por indemnizaciones a los grupos políticos (componente fijo 
por grupo 25€ y componente variable por concejal 15€).

El  concejal  Eduardo  Lorza  García  manifiesta  desacuerdo  con  la  subida  de  las 
retribuciones respecto a las ya incrementadas en el presupuesto aprobado para el ejercicio 
2023, así como disconformidad con el aumento de dedicación global del personal corporativo 
pasando de 1,5 de dedicación a 1,6. Explica que esta dedicación por parte de cargos políticos 
es excesiva para un municipio de estas dimensiones.  Añade que no quieren aumentar el 
importe de las asistencias de los concejales y concejalas a sesiones de órganos colegiados 
de 40 a 50 euros.

El  Sr.  Alcalde explica que la  Alcaldía  de Zuia  cobra un 8 por  ciento  más que la 
presente propuesta, e incluso el sueldo de la presidencia de la Cuadrilla, con su presupuesto 
anual  de  1.500.000  euros,  tiene  un  sueldo  muy  superior.  Sin  embargo,  pregunta  a  los 
miembros del grupo EH BILDU si votarían a favor de mantener las retribuciones con el tenor  
establecido en el presupuesto del año 2023, tratando de conseguir un consenso.

El  concejal  Eduardo  Lorza  García  expone  que  tienen  que  estudiarlo  teniendo en 
cuenta que tampoco son favorables a aumentar la dedicación global de cargos políticos.

El Sr.  Alcalde ofrece la  posibilidad de disminuir  la dedicación de la  concejalía de 
Cultura un 5 por ciento, de modo que se mantiene la dedicación global.

Se  somete  a  votación  la  propuesta  consensuada  de  retribuciones  y  régimen  de 
dedicación  de  concejales,  dietas,  asistencias  y  gastos  de  representación  de  corporativos 
durante  el  mandato 2023-2027,  que resulta  aprobada por  unanimidad con el  tenor  literal 
siguiente:

PRIMERO. Aprobar las dedicaciones y retribuciones siguientes, que surtirán efectos a 
partir del día siguiente a la adopción del presente acuerdo:

- Alcaldía: 100 por ciento de la jornada, 47.000,00€ brutos anuales. 

- Primera Tenencia de Alcaldía y Concejalía delegada de área de Cultura, Deporte, 
Educación, Medio Ambiente, Comunicación y Convivencia: 35 por ciento de la 
jornada, 14.805€ brutos anuales.

- Concejalía  delegada  de  área  de  Euskera,  Bienestar  Social,  Cooperación, 
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Agricultura y Montes: 20 por ciento de la jornada, 8.460,00€ brutos anuales.

La fecha de efectos de la dedicación de Alcaldía será desde el 17 de junio de 2023, 
fecha de proclamación de la Alcaldía. La fecha de efectos de la dedicación de las concejalías  
delegadas será desde la fecha de su nombramiento, es decir, desde el 26 de junio de 2023.

SEGUNDO. Las dedicaciones parciales supondrán que se les retribuya por el tiempo 
de atención efectiva a estas responsabilidades, siendo dados de alta en el Régimen de la 
Seguridad  Social,  no  pudiendo  percibir  indemnizaciones  por  asistencias  a  Plenos, 
Comisiones, etc.

TERCERO. Aprobar la dotación a grupos políticos, cuyo componente fijo ascenderá a 
25€ y componente variable a 15€.

CUARTO. Aprobar  las  asistencias  de  los  concejales  y  concejalas  por  acudir  a 
sesiones de pleno y comisiones por importe de 40€, y las asistencias a órganos colegiados 
por importe de 40€.

QUINTO. Modificar el art. 26, 27 y 29 del capítulo III relativo a las retribuciones de los  
miembros de la Corporación, del Título IV de la Norma de Ejecución Presupuestaria para el 
ejercicio 2023 de conformidad con el punto 1º de este acuerdo.

 

B) ACTIVIDAD DE CONTROL

 

No hay

 

 

C) RUEGOS Y PREGUNTAS

 

No hay

 

Diligencia de Secretaría:

La presente acta es aprobada en sesión ordinaria de Pleno de 13 de julio de 2023.

 

DOCUMENTO FIRMADO ELECTRÓNICAMENTE
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	Visto el Real Decreto 207/2023, de 3 de abril, por el que se convocan elecciones locales y a las Asambleas de Ceuta y Melilla para el 28 de mayo de 2023 y celebradas las mismas en dicha fecha.
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